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Συνέντευξη 
µε τον ∆ιευθυντή της CEPOL, Dr Ferenc Bαnfi

Υ/Α΄ Κλεάνθης Παπαγιαννόπουλος
Εθνικό Τµήµα CEPOL

Η
Η CEPOL αποτελεί µία ευρωπαϊκή Υπηρεσία, εµπλεκόµενη στην Αστυνο-
µική και ∆ικαστική Συνεργασία, σε θέµατα εγκληµατικότητας και ανήκει σε 
µία οµάδα Υπηρεσιών (JHA) που ιδρύθηκαν για να βοηθήσουν τα κράτη – µέλη 
να συνεργαστούν για την καταπολέµηση του οργανωµένου και διασυνοριακού 
εγκλήµατος. Βασικός της στόχος είναι να καταστεί ο θεµέλιος λίθος της Αστυνο-
µικής Εκπαίδευσης στην Εκπαίδευση. Αναφορικά µε το έργο της CEPOL, το πα-
ρόν και το µέλλον της, ο ∆ιευθυντής αυτής µας έκανε την τιµή να µας παραχω-
ρήσει την κάτωθι συνέντευξη:

∆ρ. Banfi από το 2010, είσαστε και επισήµως ο ∆ιευθυντής της CEPOL. Καταρχάς, θα θέλαµε να 
σας ευχαριστήσουµε που µας δώσατε την ευκαιρία να σας πάρουµε αυτή τη συνέντευξη. Προτού 
προχωρήσουµε στις ερωτήσεις, θα θέλαµε να σας ζητήσουµε να παρουσιάσετε τον εαυτό σας στους 
αναγνώστες µας. Ακολούθως, θα θέλαµε να µας πείτε κάποια πράγµατα για την CEPOL ως Ευρωπα-
ϊκή Υπηρεσία: το ιστορικό, τους στόχους, το όραµα της καθώς και το εκπαιδευτικό της έργο.

Είµαι 53 ετών, παντρεµένος και ευτυχισµένος πατέρας 6 παιδιών. Απέκτησα το πρώτο µου πτυχίο στην Αστυ-
νοµική Ακαδηµία της Ουγγαρίας και το δεύτερο στην Νοµική Σχολή του Πανεπιστηµίου του Szeged (Ουγγαρία). 
Κατατάγηκα στην Ουγγρική Αστυνοµία το 1980 µε το βαθµό του Αρχιφύλακα. Έχω κρατήσει εξαίρετες αναµνή-
σεις εργαζόµενος στην πρώτη γραµµή µέχρι και τις πλέον ανώτερες θέσεις. Στην αρχή της καριέρας µου εργάστηκα 
στην εξιχνίαση εγκληµάτων και στο τέλος είχα ανέλθει στον βαθµό του Υπαρχηγού της Ουγγρικής Αστυνοµίας. Κα-
τόπιν, δούλεψα 11 έτη σε διεθνείς θέσεις Επιβολής του Νόµου. Μου αρέσει να εργάζοµαι σε πολύ-πολιτισµικό πε-
ριβάλλον και να αντιµετωπίζω συγκεκριµένες προκλήσεις. Προτού εργασθώ στη CEPOL, είχα την τιµή να ηγηθώ 



του Κέντρου Επιχειρήσεων SECΙ για την καταπολέµηση του ∆ιασυνορια-
κού Εγκλήµατος στην Νότιο-Ανατολική Ευρώπη, ήµουν υπεύθυνος προ-
γράµµατος για αποτροπή της τροµοκρατίας και την καταπολέµηση του 
οργανωµένου εγκλήµατος στον Καύκασο και ηγήθηκα της Αποστολής Με-
θοριακής Συνδροµής στα σύνορα µεταξύ των ∆ηµοκρατιών της Μολδα-
βίας και Ουκρανίας.

Ζούµε σε µια εποχή όπου η εγκληµατικότητα διογκώνεται. 
Με ποιο τρόπο η CEPOL µπορεί να βοηθήσει τις Ευρωπαϊκές 
Αστυνοµίες και τους αστυνοµικούς στην καταπολέµηση της 
εγκληµατικότητας;

Η εγκληµατικότητα θεωρείται µέγιστος παράγοντας στη διαµόρφωση 
της ευτυχίας, της παραγωγικότητας και του αισθήµατος της ασφαλείας 
του κάθε Ευρωπαίου πολίτη. Κάθε Αστυνοµία βρίσκεται στην υπηρεσία 
και προστασία των πολιτών της.

Η CEPOL προσφέρει στους αστυνοµικούς τη δυνατότητα να επεκτεί-
νουν τις γνώσεις τους σχετικά µε τους νέους τύπους εγκληµάτων και τους 
καινούριους τρόπους αντιµετώπισης αυτών, τους νέους στόχους, τα και-
νούρια εγκληµατικά δίκτυα καθώς και τους τρόπους καταπολέµησης των 
νέων τρόπων λειτουργίας αυτών (modus operandi). 

Επίσης, εν µέσω της παγκοσµιοποίησης, η Ευρωπαϊκή Ένωση βρίσκε-
ται αντιµέτωπη µε αυξηµένες προκλήσεις ασφαλείας, οι οποίες απαιτούν 
κοινές Ευρωπαϊκές αντιδράσεις, αυξηµένη συνεργασία, επαγγελµατισµό 
και υπευθυνότητα. 

Για να υποστηρίξει τις ∆ικαστικές Υπηρεσίες και τις Υπηρεσίες Επι-
βολής του Νόµου, όπως η EUROPOL και η EUROJUST, στις προσπά-
θειες που καταβάλουν για την καταπολέµηση του εγκλήµατος, η CEPOL 
αναπτύσσει εργαλεία που έχουν άµεση σχέση µε τα εγκλήµατα που απα-
σχολούν τους ανώτερους αστυνοµικούς, αυξάνει την ενηµέρωση κα τη 
γνώση σχετικά µε τις Κοινές Οµάδες Έρευνας, την Καθοδήγηση και την 
∆ιαχείριση του αστυνοµικού προσωπικού όπως π.χ. µε το Σεµινάριο ∆ιοί-
κησης Ανώτατων Αξιωµατικών (TOPSPΟC).

Στο δεύτερο εξάµηνο του 2011 η επεξεργασία του καινούρι-
ου µοντέλου δοµής της CEPOL θα έχει ολοκληρωθεί. Σε σύ-
γκριση µε το προηγούµενο µοντέλο, ποιες είναι οι προσδοκίες 
σας για αυτή την καινούρια προσέγγιση στη διακυβέρνηση της 
CEPOL;

Πρώτα από όλα, θα ήθελα να επισηµάνω πως όλες οι µελλοντικές αλ-
λαγές βασίζονται στα επιτεύγµατα που έχουµε καταφέρει έως τώρα. Ανα-
ζητούµε καλύτερη αποδοτικότητα αναφορικά µε τη διακυβέρνηση, την 
ηγεσία και τη διαχείριση του προσωπικού. Ως ευρωπαϊκή Υπηρεσία, οφεί-
λουµε να προσδίδουµε αυξηµένη αξία στις προσπάθειες των Εθνικών Υπη-
ρεσιών Επιβολής του Νόµου και των άλλων Υπηρεσιών της Ε.Ε. όπως 
η EUROPOL, η FRONTEX και η EUROJUSΤ. 
Στόχος µας είναι να καταστεί η CEPOL ένας Οργα-
νισµός παγκοσµίου εµβέλειας και φήµης σε θέµατα 
αστυνοµικής εκπαίδευσης, µέσω της δυναµικής ανά-
πτυξης της. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο οι αλ-
λαγές φθάνουν µέχρι και τον πυρήνα των δραστηρι-
οτήτων της CEPOL, µε απώτερο σκοπό την παροχή 
ποιοτικής εκπαίδευσης στην Ευρωπαϊκή κοινότητα 
Υπηρεσιών Επιβολής του Νόµου. Η καινούρια δια-
κυβέρνηση της CEPOL θα βασίζεται πάνω σε τρεις 
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αρχές:
Μια πιο ελαφριά και ευέλικτη δοµή: όλες οι Επιτροπές που µέχρι πρό-

τινος έδιναν αναφορά στο ∆.Σ. έχουν καταργηθεί. Τώρα επεξεργαζόµαστε 
τις Οµάδες Εργασίας και τις Οµάδες ad-hoc για να αξιολογήσουµε την από-
δοσή τους και να επαναπροσδιορίσουµε το ρόλο και τη λειτουργία τους.
Η αποτελεσµατικότητα και η αποδοτικότητα της CEPOL θα βασίζεται 

στις επιδόσεις του δικτύου των Εθνικών εκπαιδευτικών οργανισµών της. 
Προκειµένου να µεγιστοποιήσουµε την απόδοση τους, θα πρέπει να 

εξελίξουµε τις διαδικασίες µας.

Στο τεύχος Ιουνίου του διαδικτυακού περιοδικού «Εντός της 
Γραµµατείας CEPOL», αναφέρετε ότι αναζητάτε τρόπους για να 
επενδύσετε πάνω στα επιτεύγµατα της CEPOL και ότι θα πρέπει 
να δοθεί στην Υπηρεσία η εντολή, η δυνατότητα καθώς και τα 
µέσα ώστε να διαδραµατίσει κοµβικό ρόλο στην παροχή ποιοτι-
κής εκπαίδευσης στις Υπηρεσίες Επιβολής του Νόµου στην Ευ-
ρώπη. Ποια είναι, κατά τη γνώµη σας, τα κυριότερα επιτεύγµατα 
της CEPOL αυτά τα δύο χρόνια; Πως κατέστη δυνατό να φτάσει 
σε αυτά τα επιτεύγµατα και πως θα είναι πλέον δυνατό για την 
Υπηρεσία να αποκτήσει τις κατάλληλες συνθήκες προκειµένου να 
επενδύσει σε αυτά που έχει κερδίσει;

Αποτέλεσµα της πενταετούς αξιολόγησης και των επτά προτάσεων, όπως 
επισηµάνθηκαν από το Συµβούλιο των Υπουργών, ήταν να ανοίξει η πόρτα 
για την επεξεργασία του καινούριου νοµικού πλαισίου. Η Ε. Επιτροπή συ-
νεργάζεται στενά µε τη CEPOL και αναµένεται ότι µέχρι το τέλος του 2012 
η πρόταση για το µέλλον της CEPOL να έχει ολοκληρωθεί και θα δοθεί στο 
Συµβούλιο, το Κοινοβούλιο και τα άλλα ενδιαφερόµενα µέρη για ευρείες δι-
αβουλεύσεις. Ελπίζουµε ότι το νέο νοµικό πλαίσιο θα εγκριθεί το 2013 και 
θα τεθεί σε εφαρµογή το 2014. Ο δρόµος για αυτό το ιδεατό καθεστώς περ-
νάει µέσα από συζητήσεις, αξιολογήσεις και µελέτες σκοπιµότητας, οπότε εί-
ναι πολύ νωρίς για να προχωρήσουµε σε λεπτοµέρειες. Μέχρι την έγκριση 
του καινούριο νοµικού πλαισίου, κινούµαστε για την εφαρµογή της στρατη-
γικής, την πραγµατοποίηση µικρών προτάσεων, την ενίσχυση της Γραµµα-
τείας, την ανανέωση της λίστας εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, βάση των 
εκπαιδευτικών αναγκών και των καινούριων µαθησιακών επιλογών που 
προσφέρονται στους αστυνοµικούς.

Ποιό είναι το όραµα σας για την CEPOL; Που/πως θα είναι η 
CEPOL σε 5-10 χρόνια από τώρα;

Η CEPOL θα είναι µία εξελισσόµενη και καινοτόµος Υπηρεσία. Θα εί-
ναι µία Ακαδηµία µε φυσική υπόσταση, η οποία θα ενισχύεται από εµπει-
ρογνώµονες. Η CEPOL θα αναγνωρίζεται από όλα τα συνεργαζόµενα µέρη 
και αρχές, στον γενικότερο αστυνοµικό και εκπαιδευτικό χώρο, ως η πρω-
ταρχική πηγή µάθησης και εξέλιξης στο τοµέα της εκπαίδευσης και της µόρ-

φωσης, για µια ενισχυµένη συνεργασία και αστυνό-
µευση στην Ευρώπη.

Τα εθνικά εκπαιδευτικά ιδρύµατα θα παίζουν 
κοµβικό ρόλο στην επίτευξη αυτών των φιλόδοξων 
στόχων, καθώς η CEPOL λειτουργεί ως δίκτυο.

Ζούµε σε µία εποχή σοβαρών οικονοµικών 
περιορισµών σε παγκόσµιο επίπεδο. Σε αυ-
τή την περίοδο, η CEPOL αποφάσισε να µει-
ώσει τον ετήσιο αριθµό Σεµιναρίων της. Εί-
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ναι η απάντηση στη γενικότερη οικονοµική κατάσταση ή έχει 
να κάνει µε τον γενικότερο στρατηγικό σχεδιασµό της Υπηρε-
σίας; Είναι µέρος αυτού του σχεδιασµού η πιθανότητα της πα-
ροχής εκπαίδευσης αποκλειστικά µε τη χρήση εξ’ αποστάσεως 
βοηθηµάτων;

∆εν υπάρχει δηµοσιονοµική σκοπιµότητα πίσω από αυτή την απόφα-
ση. Το κίνητρο µας είναι η ανάγκη για ανανέωση και να µην προσφέρου-
µε ξανά τα ίδια σεµινάρια και τις ίδιες µαθησιακές ευκαιρίες κάθε χρόνο. 
Η πενταετής αξιολόγηση της απόδοσης της CEPOL, µας βοήθησε να ανα-
γνωρίσουµε τα δυνατά µας σηµεία και τις περιοχές όπου ήταν αναγκαία 
περαιτέρω ανάπτυξη. Είµαστε υπέρµαχοι της ποιοτικής µάθησης, οπότε 
µια ποσοτική προσέγγιση δεν είχε νόηµα.

Η εξ’ αποστάσεως µάθηση (ηλεκτρονική µάθηση) είναι ένα σύγχρονο 
εργαλείο το οποίο µπορεί να προσαρµοστεί σε συγκεκριµένη οµάδα στό-
χο και είναι κατάλληλη για µεγάλο αριθµό θεµάτων. Ο αριθµός αυτών 
των θεµατικών ενοτήτων αναµφίβολα θα αυξηθεί µελλοντικά αλλά δεν θα 
αντικαταστήσει τη διαπροσωπική εκπαίδευση. Η CEPOL διαθέτει επαρ-
κή προϋπολογισµό για να υλοποιήσει όποια εκπαιδευτική δραστηριότητα 
κριθεί σηµαντική χωρίς κάποιον περιορισµό, αλλά όλες αυτές οι δραστη-
ριότητες θα πρέπει να βασίζονται σε εκτιµήσεις για τις πραγµατικές εκ-
παιδευτικές ανάγκες και θα πρέπει να διασφαλίζουν ότι ανταποκρίνονται 
στις προσδοκίες των αρχών επιβολής του νόµου.

Ποια είναι τα προϊόντα κλειδιά που προσφέρει η CEPOL 
στους αστυνοµικούς στην Ευρώπη;

Εκπαιδευτικές δραστηριότητες, σεµινάρια και συνδιασκέψεις όπως το 
TOPSPOC, το οποίο προορίζεται για αστυνοµικούς σε ανώτερες ηγετι-
κές θέσεις και είναι µία πολύ δηµοφιλής και αξιοζήλευτη πολυµερής εκ-
παιδευτική δραστηριότητα, ο Στρατηγικός Σχεδιασµός και ∆ιοίκηση στη 
∆ιαχείριση Κρίσεων ή τα τρία επίπεδα της Αστυνόµευσης στην Ευρώπη, 
το οποίο προσφέρει διδακτικές µονάδες, σύµφωνα µε τη ∆ιακήρυξη της 
Μπολόνια. 

Το περιβάλλον ηλεκτρονικής µάθησης και ειδικότερα η θεµατική ενό-
τητα της EUROPOL, που είναι διαθέσιµη στην ιστοσελίδα της CEPOL. 

Το περιοδικό για την Έρευνα και Επιστήµη.
Το Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα Ανταλλαγής Αξιωµατικών, το οποίο επι-

τρέπει σε 200 αξιωµατικούς να επισκεφτούν άλλα κράτη – µέλη της Ε.Ε. 
το 2011.

Ποιες είναι οι προσδοκίες σας στον τοµέα της ηλεκτρονικής 
µάθησης και στην εξέλιξη ενός τέτοιου εργαλείου; Ποια είναι 
τώρα και ποια θα είναι µελλοντικά, τα οφέλη για τους πιθανούς 
χρήστες;

Η ηλεκτρονική µάθηση έχει πολύ µεγάλες προοπτικές και οφέλη ανα-
φορικά µε το κόστος, τον αυξηµένο αριθ-
µό συµµετεχόντων, την εύκολη πρόσβαση 
στη γνώση ή στην εκπλήρωση προσωπι-
κών προσδοκιών. Ταυτόχρονα, πιστεύω 
ακράδαντα ότι η Ηλεκτρονική Μάθηση 
δεν αντικαταστήσει την εκπαίδευση στην 
αίθουσα, ειδικότερα σε ορισµένους τοµείς 
όπου οι ικανότητες ή οι γνώσεις δεν εί-
ναι επαρκείς για να υλοποιηθεί η αστυ-

νοµική συνεργασία. Παραδείγµατος χάριν, η εκπαίδευση για τις Κοινές 
Οµάδες Έρευνας ή παρόµοιας ευαισθησίας αστυνοµικές επιχειρήσεις, θα 
απαιτεί προσωπική επαφή, εµπιστοσύνη και τη δηµιουργία προσωπικών 
δικτύων.

Θα ήθελα να δω την CEPOL να διαχειρίζεται τη µεγαλύτερη ηλεκτρονι-
κή βιβλιοθήκη για θέµατα επιβολής του Νόµου, η οποία θα είναι προσβά-
σιµη σε αστυνοµικούς και δικαστικούς υπαλλήλους σε όλη την Ευρώπη. 
Αναµένω ότι χιλιάδες αστυνοµικοί θα χρησιµοποιούν και θα λαµβάνουν 
µέρος σε σεµινάρια και εκπαιδευτικές δραστηριότητες ηλεκτρονικής µά-
θησης, καθώς και σε διαδικτυακές εκδηλώσεις συµπεριλαµβανοµένων 
και συζητήσεων.

Αυτή τη στιγµή, οι χρήστες µπορούν να εγγράφονται στο δικτυακό τό-
πο της CEPOL και να αποκτούν πρόσβαση: στις θεµατικές ενότητες ηλε-
κτρονικής µάθησης, όπου µπορούν να ενηµερωθούν για την EUROPOL, 
τη Συνθήκη του Schengen όπως και να βελτιώσουν τη χρήση της Αγγλι-
κής Αστυνοµικής Ορολογίας, στην Ηλεκτρονική Βιβλιοθήκη, στις Ανοι-
χτές Πλατφόρµες, όπου υπάρχουν αρκετές πληροφορίες για διαφορετι-
κά θέµατα αστυνοµικής φύσεως (Ξέπλυµα Χρήµατος, Αγγλική Γλώσσα, 
η Συνθήκη του Schengen και πολλά άλλα) και να παρακολουθούν δωρε-
άν διαδικτυακά Σεµινάρια / διαδικτυακές εκπαιδεύσεις σε διάφορες, αστυ-
νοµικής φύσεως, θεµατικές και να γίνουν µέλη µια µεγάλης κοινότητας 
αστυνοµικών και µέλη µια µεγάλης κοινότητας πρακτικών.

Εκτός της CEPOL, υπάρχουν διάφορες Υπηρεσίες και Ορ-
γανισµοί οι οποίοι προσφέρουν επαγγελµατική εκπαίδευση σε 
αστυνοµικούς (EUROPOL, EUROJUST, FRONTEX, OLAF, 
CEDEFOP, κλπ). Έχουν ληφθεί µέτρα για την αποφυγή της 
επικάλυψης της εκπαίδευσης και τον συγχρονισµό των απο-
τελεσµάτων µε τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες που προσφέ-
ρουν αυτοί οι Οργανισµοί; Τι παραπάνω έχει να προσφέρει η 
CEPOL στο ευρύτερο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Αστυνοµικής 
Εκπαίδευσης;

Θα ήθελα να διευκρινίσω ότι κανένας από τους προαναφερόµενους Ορ-
γανισµούς δεν προσφέρει πιστοποιηµένη επαγγελµατική εκπαίδευση. Εί-
ναι αλήθεια ότι καµία Υπηρεσία δεν προσφέρει πτυχία ανώτερης εκπαί-
δευσης αλλά η CEPOL κινείται σε αυτή την κατεύθυνση σύµφωνα µε την 
στρατηγική της. 

Είναι γεγονός ότι δεν υπάρχει συντονισµός στην Ευρωπαϊκή Αστυνοµι-
κή Εκπαίδευση. Η CEPOL, η EUROPOL και η FRONTEX έχουν ανα-
πτύξει κοινές ενέργειες µε στόχο τον συντονισµό των προσπαθειών και 
τη δηµιουργία µεγαλύτερης συνεργίας. Αυτό είναι ένα πολλά υποσχόµε-
νο πρώτο βήµα αλλά δεν είναι αρκετό. Πιστεύω ότι η συγχώνευση του 
προγράµµατος εκπαίδευσης των αστυνοµικών επιβάλλεται, προκειµένου 
να διασφαλισθεί η µείωση του κόστους και ο συντονισµός της εκπαίδευ-

σης καθώς και για να µπορέσουν όλες οι 
Υπηρεσίες να επικεντρωθούν στον πυρή-
να των δραστηριοτήτων τους.

Η CEPOL προσφέρει την εµπειρία 
των τελευταίων δέκα ετών, την εκπαίδευ-
ση καθώς και το ακαδηµαϊκό της υπό-
βαθρο, το οποίο βασίζεται κυρίως στο 
δίκτυο των εθνικών εκπαιδευτικών ορ-
γανισµών.
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Η επίσηµη γλώσσα εργασίας της CEPOL είναι η Αγγλική. Συ-
νέπεια τούτου, η πλειονότητα των προϊόντων της είναι στα Αγ-
γλικά. Αυτό επηρεάζει τον αριθµό των πιθανών αστυνοµικών 
που µπορούν να εκπαιδευτούν, λόγω µη επαρκών γλωσσικών 
ικανοτήτων. Πως προσπαθεί η CEPOL να αντιµετωπίσει αυτό 
το ζήτηµα;

Φέτος για πρώτη φορά, µέρος του προϋπολογισµού επικοινωνιών µας 
θα δοθεί για τη µετάφραση κοµβικών εγγράφων, στις 23 γλώσσες της Ε.Ε. 
Ήδη, ο δικτυακός τόπος της CEPOL είναι µεταφρασµένος σε όλες τις 
γλώσσες της Ε.Ε.

Σύµφωνα µε την Απόφαση 681/2005 του Συµβουλίου της 
Ε.Ε., η Οµάδα Στόχος της CEPOL είναι ανώτεροι αξιωµατικοί 
των Αστυνοµιών των Κ-Μ της Ε.Ε. Ποια είναι η δική σας προ-
σέγγιση σε αυτή τον όρο και πως πιστεύετε ότι θα πρέπει να την 
ερµηνεύσουν τα Κ-Μ? Μήπως θα έπρεπε η CEPOL να προτείνει 
µια τροποποίηση της ιδρυτικής της απόφασης;

Αν και έχουν γίνει επανειληµµένες προσπάθειες για να βρεθεί κοινή ερ-
µηνεία αυτού του όρου, οι προσπάθειες αυτές έχουν αποτύχει. Όσον αφο-
ρά το µέλλον, όταν στέλνουµε προσκλήσεις ή όταν προτείνουµε συµµετέ-
χοντες για δραστηριότητες, πιστεύω ότι θα έπρεπε να έχουµε κατά νου 
περισσότερο τις ανάγκες για διεθνή συνεργασία παρά τους βαθµούς. Σε 
αυτό το πλαίσιο, µπορεί να σχεδιασθεί διαφορετικού τύπου εκπαίδευση, 
για άτοµα που κατέχουν ηγετικές ή διευθυντικές θέσεις ή αξιωµατούχους 
που εµπλέκονται στη διασυνοριακή συνεργασία.

Η CEPOL, αναγνωρίζοντας τις εκπαιδευτικές ανάγκες των 
Υποψηφίων προς Ένταξη και Γειτνιαζουσών µε την Ε.Ε. Χω-
ρών, έχει καθιερώσει έναν αριθµό εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών 
µε τη συµµετοχή αυτών. Πως αναµένεται αυτή η πρωτοβουλία 
να βελτιώσει τις συνθήκες εκπαιδεύσεις στα Κράτη - Μέλη και 
την περαιτέρω κατανόηση των Αστυνοµιών σε αυτές τις Χώρες;

Οι πρόσφατες εξελίξεις αναφορικά µε το Πρόγραµµα της Στοκχόλµης, 
τη Στρατηγική για την Εσωτερική Ασφάλεια της Ε.Ε., τη Νέα Πολιτική 
της Ε.Ε. κ.α. εµπνέουν τη CEPOL να προχωρήσει τις εξωτερικές συνεργα-
σίες σε ένα πιο πρακτικό επίπεδο. Οι εξωτερικές διαστάσεις της εσωτερι-
κής ασφάλειας απαιτούν στενότερη συνεργασία µε τους «γείτονες». Αφενός 
θα θέλαµε να ολοκληρώσουµε Συµφωνίες Συνεργασίας µε κάποιες Βαλ-
κανικές και Ανατολικοευρωπαϊκές Χώρες και αφετέρου να διαµορφώ-
σουµε συγκεκριµένες δράσεις µε συνεργάτες µε τους 
οποίους έχουµε ήδη επίσηµες συµφωνίες. Επιπρο-
σθέτως, θα συνεχίσουµε µε στοχευόµενες δραστηριό-
τητες όπως Συνδιασκέψεις.

Σε ένα άκρως απαιτητικό Ευρωπαϊκό ερ-
γασιακό περιβάλλον, η ανάγκη για πιστοποί-
ηση αναφορικά µε τις ικανότητες του προ-
σωπικού, έχει αυξηθεί. Έχει κάνει η CEPOL 
βήµατα για ένα καλύτερο σύστηµα πιστοποί-
ησης για τους συµµετέχοντες στις δραστηρι-
ότητες της; Υπάρχουν σχέδια για την εφαρ-
µογή διαδικασίας απόδοσης διδακτικών 

µονάδων;
Είναι µια συνεχής διαδικασία εντός της CEPOL. Πλέον διαθέτουµε 

την πρώτη δραστηριότητα (πολυµερές Σεµινάριο για την Αστυνόµευση 
στη Ευρώπη) το οποίο προσφέρει διδακτικές µονάδες. Αυτό το πιλοτικό 
πρόγραµµα, «Αστυνόµευση στην Ευρώπη», προβλέπεται να είναι Μετα-
πτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών. Επίσης βρισκόµαστε σε συνεργασία µε 
την EUROPOL, την ECTEG και την E. Επιτροπή και εξετάζουµε τη δυ-
νατότητα να αναλάβουµε άλλο ένα µεταπτυχιακό πρόγραµµα, το οποίο 
εφαρµόζεται από το πανεπιστήµιο του ∆ουβλίνου, για το έγκληµα στον 
Κυβερνοχώρο.

Σε όλα αυτά τα χρόνια, η Γραµµατεία της CEPOL είχε µια στε-
νή συνεργασία µε την Ελληνική Αστυνοµία και το Εθνικό Τµή-
µα CEPOL. Ποια είναι η εντύπωση σας από αυτή την συνεργα-
σία και πως θα µπορούσε να εξελιχθεί περαιτέρω;

Όλα τα µέλη της Γραµµατείας µου έχουν µεταφέρει την αφοσίωση και 
το ζήλο που η Ελληνική Αστυνοµική Ακαδηµία και το Τµήµα CEPOL 
έχουν επιδείξει κατά τη διοργάνωση δραστηριοτήτων µε τα υψηλότερα 
στάνταρντ στη χώρα σας. Επίσης, οι γνώσεις και η εµπειρία της Ελληνι-
κής Αστυνοµίας σε διάφορους άλλους τοµείς έχουν εκτιµηθεί δεόντως.

Θα ήθελα να δράξω της ευκαιρίας προκειµένου να σας συγχαρώ για 
την εξαίρετη δουλειά και υποστήριξη που έχετε προσφέρει γενικότερα στις 
προσπάθειες της CEPOL και να εκφράσω τις θερµές ευχαριστίες µου στην 
Ελληνική Αστυνοµία για τη συνεχή υποστήριξη καθώς και για την από-
σπαση του Έλληνα αξιωµατικού ο οποίος διαχειρίζεται και υποστηρίζει 
τις δραστηριότητες της ηλεκτρονικής µάθησης στη Γραµµατεία CEPOL.

Κλείνοντας αυτή τη συνέντευξη, θα θέλαµε να µοιραστείτε µε 
τους Έλληνες Αστυνοµικούς, κάποιες σκέψεις σας αναφορικά 
µε τη CEPOL και τις πιθανές µαθησιακές δυνατότητες που µπο-
ρεί να τους προσφέρει, εφόσον εµπλακούν πιο ενεργά µε τις εκ-
παιδευτικές της δραστηριότητες.

Το έγκληµα γίνεται όλο και πιο περίπλοκο, έξυπνο και οργανωµένο κα-
θώς και πιο βίαιο και καλύπτει µεγαλύτερες γεωγραφικές περιοχές. Για 
αυτούς τους λόγους όλοι οι Ευρωπαίοι αστυνοµικοί χρειάζονται τα σωστά 
εργαλεία προκειµένου να καταπολεµήσουν αποτελεσµατικά το έγκληµα. 
Και η γνώση, η οποία έρχεται µέσω της µάθησης και της εκπαίδευσης, εί-
ναι το πλέον σηµαντικό εργαλείο που χρειάζεται ένας αστυνοµικός.

Η CEPOL προσφέρει αυτές τις µαθησιακές ευκαιρίες, οι οποίες προσφέ-
ρονται επίσης και στους Έλληνες αστυνοµικούς. Θα πρέπει να απευθυν-

θούν πρώτα στο Εθνικό Σηµείο Επαφής της CEPOL 
το οποίο θα επιβεβαιώσει ότι έχουν τη δυνατότητα/
ικανότητα να συµµετάσχουν σε µια τέτοια δραστηριό-
τητα. Εναλλακτικά, µπορούν να εγγραφούν στο ηλε-
κτρονικό µας δίκτυο, όπου µπορούν να εκµεταλλευ-
τούν όλα τα προϊόντα που προσφέρουµε εκεί.

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω εκ νέου για αυ-
τή τη σπουδαία ευκαιρία να παρουσιάσουµε το έρ-
γο της CEPOL και να ευχαριστήσω τους Έλληνες 
συνεργάτες µας για τη συνεργασία τους. Θα ήθελα 
να µεταφέρετε τα θερµότερες ευχές µου στην Ελλη-
νική Αστυνοµία και σε όλους τους Έλληνες αστυνο-
µικούς. ]


